

Duplanullás atomtitkok

Továbbra is sűrű homály fedi a Milánóban múlt héten letartóztatott magyar vöröshigany-csempészek ügyét. A nyomozás érdekére hivatkozva mind az olasz, mind a magyar illetékesek megtagadják az információadást. Várhelyi Zoltán, a nemrégiben felállított milánói-magyar főkonzulátus vezetője megígérte, hogy a lekapcsolt magyar csempészeknél tett látogatása után válaszol a Kurír munkatársának kérdéseire. Nos, tegnap felhívtuk a konzult, aki – és ez feltehetően az ügy komolyságára utal – elzárkózott az interjútól. Még arról sem beszélt, hogy meglátogatta-e (ez volt az eredeti forgatókönyvben) a börtönben Békefalvi Sándor nyirbogáti, Király Róbert orosházi, valamint Nagy József vásárosnaményi lakosokat, akiket múlt szerdán a Mercedes gépkocsijukban talált vörös higany miatt vettek őrizetbe az olasz hatóságok. Azt már dr. Sáringer László, a Külügyminisztérium konzuli főosztályának vezetője hozta lapunk tudomására, hogy kinti konzulunkat egyszerűen be sem engedték az olasz börtönbe.

Várhelyi szombaton vagy hétfőn újból megpróbálkozik, hogy felvegye a kapcsolatot a vöröshigany-csempészekkel. Amennyiben megint csak nem kap erre engedélyt az Olaszországon át folyó nukleáris kereskedelem felügyölésén dolgozó Romano Dolce vizsgálóbírótól, akkor az olasz külügyminisztérium segítségét kéri. Mint arról már beszámoltunk, a három magyart kirendelt olasz ügyvéd védi, bár ez nem jelenti azt, hogy ne fogadhatnának magyar védőügyvédet. Három csempészünk továbbra is kitart amellett, hogy a csempészvilág szakzsargonában „Red Mercury” névvel illetett radioaktív, atombomba adalékanyagként szolgáló vörös higany ügymond véletlenül „került” a Merci csomagtartójába.

A hazai titkosszolgálat egyik illetékese sem kívánt kérdéseinkre érdemi választ adni. Az Információs Hivatal munkatársa csupán annyit árult el a magyar nukleáris csempészek ügyét firtató kérdésre, hogy *reális veszély* a

volt Szovjetunióból a közel-keleti országok felé tartó illegális fegyverkereskedelem. A magyar hírszerzés nagy erővel dolgozik a szálak felgöngyöltésén. Már csak azért is, mert a balkáni válsághelyzet miatt ezen térség országai kiváló terepül szolgálnak a zavarosban üzletelő nukleáris fegyverkereskedőknek.

A hazai sajtó bizonyos orgánumi kétségbe vonják azt is, hogy létezik a vörös higany. No, s ha nem létezne, akkor Romano Dolce vizsgálóbíró sem tartaná lakat alatt a magyarokat, de ennél szakszerűbb magyarázat, ami a Magyar Távirati Iroda január 13-i anyagában olvasható erről az anyagról. Eszerint a vörös higany atombombák robbantószerkezetének (gyutacsának) elkészítésekor szokták használni, de állítólag másra is alkalmas. A Szovjetunióban különleges technológiát dolgoztak ki előállítására.

(IVÁN)

MÉRGES SZÉL



Fotó: BARTOS II. GYULA

Tegnap délelőtt az országos átlagnál is jóval erősebb szélvihar dühöngött. A meteorológiai mérések szerint Budán 10 óra körül 106 kilométeres, 11 órakor Pestlőrinc környékén 96 kilométeres erősségű szél söpörte végig az utcákat, amely egyes huzatos sarkokon még ennél is jobban felerősödött. Az ország más helyein általában 70–90 kilométer sebességű lökések okoztak gondot a közlekedésben. A fővárosban a II., a XII., a XVI., a XVIII., a XIX. és a XX. kerületben fákat döntött a szél, a tűzoltóknak nyolc helyre kellett kivonulniuk, hogy eltávolítsák a forgalmi akadályokat. A XIX. kerületben a Nagy Sándor utca 36. szám alatti családi házra rádőlt a szomszédos, magasabb családi ház tüzifala, s beszakította a tetőzetet.

Felvételünk a Váci utcában készült, ahol egy építési állványzatot döntött rá a heves szél a parkoló autókra.

24 oldal

KURIR

16⁶⁰Ft

202-5166

1992. január 18. szombat

Részlet: 202-66-59

Bombariadó bosszúból?

Ugyancsak mozgalmas volt a csütörtökről péntekre virradó éjszaka Kaposváron, a Dallos Ida Leányotthonban, ahol több mint háromszáz északi középiskolás rendezte be átmeneti szállását. Tegnapelőtt az esti órákban egy ismeretlen férfi horvátul azt közölte a kollégium nevelőivel, hogy a szálló órákban belül felrobban majd alig egy óra elteltével megismételte a fenyegetést. A férfi, talán, hogy nagyobb nyomatékot adjon szavának, az „Itt Baranya beszél!” hangzatos fordulattal zárta a beszélgetést.

A rendőrség természetesen azonnal kiűrtette az egész épületet, majd szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatot. Ezalatt a gyerekeket a város többi kollégiumába szállították, de néhányuknak már nem jutott hely, így őket a Somogy Megyei Rendőr-főkapitányságon helyezték biztonságba. Hamarosan kiderült, vakláma volt az egész, semmiféle robbantószerkezet nem volt a leányotthonban.

(Folytatás a 3. oldalon, ahol egy hasonló budapesti „tréfáról” is olvashatnak)

Szokolay gomb nélkül

Csordultig megtelt a békcécsabai városháza gyönyörű díszterme Szokolay Zoltán MDF-es képviselő nyílt fórumán. Mint emlékeztet, december 12-én a képviselő úr szemet vetett a szomszédja gombjára, avagy ahogy akkoriban írtuk „a gyermek Mozart-virtuozitásával játszott a keze ügyébe eső billentyűkön a köz akaratát”. Szokolay úr kerek perccel kijelentette, hogy ő bizony nem nyomta le a gombot, jóllehet a parlamenti számítógéppé ennek ellenkezőjét állítja. Akkor mégis miért mond le? Érzékeltette, hogy azért, mert 1956-ot sajnos újra elvesztettük, mi több, 56 emlékét kiszájtították a „liberalisták”, akiknek – ahogy ezt Szokolay úr sejtelmes hangon sugallta – amúgyis titokzatos kapcsolatai voltak a BM-mel. Azért kellett tehát elhallgattatni őt és eltávolítani a Nemzetbiztonsági Bizottság alelnöki székéből, nehogy ezek a tisztátalan kapcsolatok napvilágra kerüljenek. Egyszóval bár a békcécsabai közönségből jó néhányan megpróbálták maradásra bírni: a gyermek Mozart bejelentette, föl fog állni a szeretett billentyű mellől.

(TOMPA)

Nem volt árleszállítás

Éppen egy héttel ezelőtt végzetes tévedéssel jelentünk meg. A címdalmon az új ár helyett a régit publikáltuk. Ezúton tudatjuk kedves olvasóinkkal, hogy szívünk, lelkünk, tollunk és írógépünk a régi – árunk viszont szombatonként is új.

NINCS „MELEG” LISTA

1991. december 30-áról 31-re virradó éjjel, lakásán, brutális rablógyilkosság áldozata lett K. L. A rendőrség eddigi megállapításai szerint a tettes vagy a tettesek „éles vágóeszközt” használtak, az elkövetés különösen kegyetlen módja, ha lehet egyáltalán így fogalmazni, meglehetősen ti-

pikus. A lakást feltúrták, kifosztották, a bútortokat röpítárára törték, az áldozat kutyáját pedig, mintegy mellékesen, porhanyósra sütötték a grill sütőben. A nyomozást a jelek szerint egy körülmény tovább bonyolítja: az áldozat ugyanis homoszexuális volt. (Folytatás a 6. oldalon)

A BALEK ÉS A FALAKAT

Szuda Károlyt „kajak”, vagyis kemény bűnözőként jegyzik a büntőzsdén és a jogszolgáltatók körében, ám igyekezett meghúzni magát az állampusztai börtönben, ahol jogerős büntetését töltötte, ezért kedvezményes szabadságra engedték. Egyébként sem volt már sok ideje hátra a rács mögötti életből. Csakhogy Szudának egyáltalán nem fűlt a foga a börtönéletmódhoz, zokon vette, hogy rendszeresen korán keltik, kötelező sétákra kell mennie, és hogy e cudar helyszínről megszabaduljon, télakot vett. Magyarán: „elfelejtett” időben visszatérni a szabiról.

Mint amolyan rendes ember, természetesen az önkényesen választott szabad életben régóta úzótt rendes szakmájához tért vissza: szorgalmasan eljárt

betörni. Különösképpen kedvelte Monort és környékét. Kezdeti sikereit azonban félbe kellett szakítania, történt ugyanis, hogy összefutott a helyi rendőrökkel, akik igazoltatták Szudát. „Flepnim nincs – tártá szét karját a mester –, de ne aggódjanak, véletlenül nálam van az útlevelém.” Elő is vette, előzékenyen átadta a yardnak, s önelégülten igazgatta frizuráját a mellette lévő bolt kirakatában. „Akkor most velünk jön!” – szóltak a rend éber őrei. Szuda nem tiltakozott. Tudta, hogy a paszportot egy előző betöréskor fújta meg, majd a saját fényképét ragasztotta be az iratba, s hogy még jobban hasonlítson az eredeti tulajra, a lakásból elhozta annak bőrdzsekijét is, amit az igazoltatáskor is magán viselt.

(Folytatás a 3. oldalon)

HA SZOMBAT, AKKOR ELEFÁNT



(Szatirikus mellékletünk a 13–20. oldalon)

MAGYAR KÜLKERESKEDELMI BANK RT.

BIZTONSÁGOT KÍNÁLJUK ÚJ VÁLLALKOZÁSAIKHOZ!

